

过年租金涨 租车早下手

业内人士提醒 提车前应认真验车并了解租赁公司相关规定

春节将至 昨日 记者走访我市汽车租赁市场了解到 不少外地人选择租车回家 节前租车市场火爆 价格上涨。业内人士提醒 租车要选择正规租赁公司 不要到无资质的单位租车或租私家车 提车前还要认真验车并了解租赁公司相关规定。



租车回家不用抢票 既方便又有面子

随着近年租车行业的逐步完善 不少人意识到 其实除了购买昂贵的飞机票 或是削尖脑袋弄一张火车票外 租车返乡是一个既舒适灵活且花费也能够承受的春运出行方式。

昨日 记者在市区一家汽车租赁公司里遇到了正在咨询租车事宜的李先生。

李先生来自湖南 在我市一家私营企业工作 5年前和家人搬到瑞安。虽然坐车的成本要比租车低不少 但是和家里人商量以后 他还是决定租辆车回家过年。

春节的火车票难买 车又挤。抱着孩子 带着大包小包的东西 回去后还要再转两趟公交车 特别不方便。李先生说 周围不少人跟他想法差不多 租辆车回家带行李方便 更重要的是回去后走亲访友也方便。且正月初一至初七高速免费 带家人去附近旅游更是既方便又省钱。

不少在瑞务工的新居民也表示：几个老乡合租一辆车返乡 不仅能够享受点对点的便捷 到达目的地后也有车能用 而且几个人分摊租车费用 花销比飞机票便宜。

经济型车辆受青睐 待租车辆所剩无几

记者昨致电我市多家汽车租赁公司后发现 目前汽车租赁的预订业务火爆 且部分公司待租车辆已经所剩无几。

一汽车租赁公司工作人员表示 经济型车辆受偏爱 来租赁的主要是返乡人士和自驾旅游人群。去年12月底 就有人来咨询春节租车事宜了。最受欢迎的车型是市场上最常见的那些家轿 比如凯越、桑塔纳等车型 这类车型价格稍便宜。目前这些车型已经基本全部租赁完毕 现车所剩无几。

根据车子的租用库存情况 每天的报价均不一样 有可能会浮动上涨。想租到中意的车 一定要提前预订。到春节 价格肯定要涨不少。这位工作人员介绍 以凯越为例 最贵的那天是正月初一 要比腊月廿八涨不少钱 所以租车一定要早下手。

一位业内人士表示 从以往的情况来看 春节长假是租车的旺季 汽车租赁价涨了50元至150元 部分车型涨幅可能达到50%以上。

租车价格差异在保险 提车前一定要给车“体检”

据了解 租车的价格有高低之分 这主要是视车辆新旧、保险、车辆渠道而定。消费者在选择租车公司前 除了对比租金价格 更要对比保险所含内容 做到知己知彼 心中有数。

一般来说 租赁汽车最起码应该投4个基本险种 包括交强险、盗抢、车损和第三者责任险。但据专业人士透露 由于缺乏行业规范 有一些租赁公司出于成本考虑 往往只投了其中一部分 出了事故要租人自己承担。

某租车行工作人员杨先生表示 租车也有不少注意事项。提车前一定要给车进行一次全身“体检” 除了从外观上

检查车辆外 还要打开车盖 检查车辆电瓶状况。杨先生说 还要试驾车辆 检查车辆行驶情况。

杨先生提醒 发动后仔细观察各种仪表、警告信号、悬挂、转向、刹车等是否正常工作 发现问题要及时向租车行提出更换或维修 确保行驶安全 避免发生消费纠纷。此后 还要低速驾驶一段时间 熟悉车况 避免行车中操作不当发生事故。

另外 租车时 一定要注意维护合法权益 一定要签订详细的租赁合同条款。杨先生说。

「小贴士」

租车窍门一： 公司越大越简单

选择正规公司 看清合同细则 认真检查车况 这三句话就是租车流程的准确概括。要选择经营资格合法、证照齐全有效、组织机构健全、经营场所可靠的汽车租赁公司。据某租车公司人员介绍 个人租车的手续其实没有大家想象的复杂 租车时 要提供真实、有效、合法的身份证、驾驶证、户口簿 交纳一定数额的保证金 并预付租金即可。当然 如果是知名大型连锁租车企业 租车前的手续准备还会更加简单 只需要身份证、驾驶证及信用卡即可。

选定车后 接下来要签订租赁合同。在这里大家要看清合同的细节及条款 明确双方权利义务。比如 了解车的日行驶公里数限制和超出后的计费标准。当然 不少大型租车公司并没有日行驶数的限制 但逾期还车、用油超额的额外收费还是有的 有必要了解清楚。

租车窍门二： 车辆状况需了解

选车前首先要选择一家信誉度好的租赁公司 这是前提。之后再量体裁衣 选择小轿车、面包车或是越野车 就要依出行的人数和路线而定了。但大多数人选车有一个基本的要求 省油、驾乘舒适、通过性高的车最受欢迎。接下来就是选车。最好选择较新的车 因为新车不易出故障。旧车本身使用年限较长 加上曾经的维修记录可能留下的故障隐患 万一在途中车抛锚 即使有租赁公司负责救援 心里感觉也不愉快。

合同的最后一项是填写验车单 这是双方共同认定车况的过程 这一过程一定要细致 因为它涉及还车时的再认定。如果自己经验不足 可以请一位对汽车比较了解的朋友帮助验车。先从车的外观看起 表面有无划痕、车灯是否完整、车锁是否好用。接下来打开车盖 查看冷冻液、机油、电瓶的状况 认可后再到驾驶室查看油表、刹车、空调是否正常 还要特别注意里程表数。如果这些都认可后 最好再开车感觉一

下 判断车辆的基本状况。对于一些车型的特殊功能和用法 要向租车公司人员咨询清楚 以更方便地使用。

租车窍门三： 租车保险要看清

一般来说 租赁公司会为每一辆车都上保险 但具体险种还需要租人自己留意。另外 租车保险与普通私家车的保险有些区别 租人应该了解：

按照条款规定 发生意外时 保险公司实行限额赔偿 租人须承担保险公司赔偿以外的所有费用；

如属租人擅离事故现场 造成无法向监管部门备案及向保险公司索赔的 一切费用由租人承担；

租赁公司所投保的第三者责任险仅限于合同所允许的驾驶员；

全车丢失 租人须赔偿保险公司免赔部分和失车后至保险公司赔偿前该期间的租金的50%费用；

索赔时 租人应向保险公司提交保险单、事故证明、事故调解结案书、损失清单和各种有关费用单据。如实填写机动车辆出险报告单。

租车窍门四： 行车全程需谨慎

车辆一旦发生交通事故或其他事故后 租人必须保护好现场 不可逃逸 并尽快通知交管部门和出租方。如果租人逃逸 即使在办理了还车手续后 也可能发生车辆被依法扣留等法律后果 因此造成的损失 要由租人承担。另外 许多租赁公司的租车合同规定 交通肇事后 保险公司免赔、拒赔的款项也要由租人承担。因此奉劝租人出游者谨慎驾驶 预防事故发生。

此外 出行过程中难免出现汽车抛锚、肇事、车辆被盗等等不顺心的事。如果是汽车性能方面的问题 比如说汽车零部件的非人为损坏等 租人应尽快与出租方联系 协商处理 不可自行拆卸车辆的零部件或设备 否则一旦发生纠纷有口难辩 甚至会因此引起出租方的索赔。一般情况下 车辆自然损坏的维修费用由出租方承担。